

Ленинская СМЕНА

8 ФЕВРАЛЯ 1932 Г.
№ 32 (760).

Адрес редакции: Красная, Дворец Славы, 3 этаж, тел. № 24-37.

Условия подписки: на 1 месяц — 0 коп., 3 месяца — руб. 40 коп., 6 месяцев — 3 руб. коп.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВАКСМ | ГОД ИЗДАНИЯ 3.

ДИРЕКТИВЫ К СОСТАВЛЕНИЮ ВТОРОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (1933-1937 гг.)

РЕЗОЛЮЦИЯ ПО ДОКЛАДАМ Т. МОЛОТОВА И КУЙБЫШЕВА

ОБ ИТОГАХ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

1. Успехи борьбы за выполнение пятилетки в четыре года нашли свое выражение в победоносном строительстве социализма в СССР. Основой этих успехов социализма является политика индустриализации, подъем тяжелой промышленности, развертывание производства средств производства. За истекший период наша тяжелая промышленность поставлена твердо на ноги, и тем самым создана собственная база для завершения реконструкции всего народного хозяйства, база социалистической крупной машинной индустрии. За последние годы развернулось строительство новых предприятий и уже созданы предприятия, оставляющие позади уровень европейской техники по некоторым отраслям промышленности. Одновременно с этим значительно выросла легкая промышленность, а темп развертывания пищевой индустрии на многое превзошел задания пятилетки плана.

2. В сельском хозяйстве произошел коренной перелом, выразившийся в окончательном повороте к социализму бедното-середняцких масс деревни. Господствующее положение в сельском хозяйстве заняли социалистические формы колхозы и совхозы. Советский Союз из страны мелкого и мельчайшего землевладения превратился в страну самого крупного в мире землевладения на основе коллективизации, развертывания совхозов и широкого применения машинной техники. Эта победа социализма, решавшая самую важную и самую трудную задачу пролетарской революции, имеет всемирно-историческое значение.

3. Важнейшим итогом социалистического строительства первой пятилетки является окончательный подрыв корней капитализма в деревне, предрешающий полную ликвидацию капиталистических элементов и полное уничтожение классов. Завершение построения фундамента социализма в СССР означает, что ленинский вопрос «кто-кого» решен против капитализма в пользу социализма полностью и бесповоротно в городе и в деревне.

4. В результате осуществления большевистских темпов социалистического строительства и ликвидации в основном паразитических классов, уже в первом пятилетии ликвидируются основы и источник эксплуатации человека человеком, растет нелестничными для капиталистических стран темпами народный доход, уничтожены безработица и нищета (пауперизм), уничтожаются «нонници цен» и противоположность между городом и деревней, растет из года в год благосостояние и культурный уровень рабочих и трудящихся крестьян, падает смертность и быстро возрастает народонаселение СССР.

5. Все эти достижения являются результатом колоссального роста революционной активности широчайших масс рабочего класса и трудящихся крестьян, результатом громадного подъема социалистического соревнования и ударничества, наконец, результатом ленинской политики нашей партии, последовательно проводившей развернутую во всем фронте наступление на капиталистические элементы.

6. Партия добилась этих успехов в борьбе с буржуазной теорией троцкизма о невозможности построения социализма в одной стране и неизбежности реставрации капитализма, троцкизма, превратившегося теперь в передовой отряд буржуазной контрреволюции.

Партия добилась этих успехов в борьбе с правым оппортунизмом, лицем которого заключалась не только в срыве политики социалистического наступления, но и в прямой капиталистической кулачеством и буржуазными элементами.

Только в решительной борьбе как с «левым», так и с правым оппортунизмом и с примирением к ним, за генеральную линию нашей партии ВКП(б) обеспечила создание предпосылок для выполнения первой пятилетки в четыре года, разгром классового врага и победу социализма в СССР.

II.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Успехи в осуществлении первой пятилетки подготовили базу для дальнейшего еще более мощного роста социализма в СССР.

XVII конференция ВКП(б) считает, что огромные природные богатства страны, большевистские темпы социалистического строительства, растущая активность широких масс рабочих и крестьянских и пролетарских партий полностью обеспечивают такое развертывание производственных сил социалистического хозяйства во втором пятилетии, на основе которого будут окончательно ликвидированы капиталистические элементы в СССР. Конференция считает, что основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию, и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего труда, занятого населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.

На основе ликвидации паразитических классовых элементов и общего роста народного дохода, целиком идущего в распоряжение трудящихся, должен быть достигнут значительно более быстрый подъем благосостояния рабочих и крестьянских масс и при этом решительное улучшение всего жилищного и коммунального фонда в СССР. Конференция считает, что обеспечение населения основными потребительскими товарами, и в том числе предметами питания, должно к концу второй пятилетки увеличиться

не менее чем в два—три раза против конца первой пятилетки.

1. Осуществление этих задач возможно лишь на базе развернутой технической реконструкции всего народного хозяйства—промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

К началу второй пятилетки СССР в основном закончил восстановительный период и за последние годыступил на путь реконструкции по ряду основных отраслей народного хозяйства, в частности в металлургии, машиностроении, угольной промышленности, не говоря уже о проведенной еще ранее реконструкции в области нефтяной промышленности. Особое место занимает широко развернувшаяся реконструкция сельского хозяйства, быстро перестраивающегося на новой технической базе. Достижимые за первую пятилетку успехи в этой области являются однако лишь началом осуществления технической реконструкции народного хозяйства. Между тем при наличии теперешнего недостаточного, к тому же устаревшего и изношенного, оборудования промышленности и транспорта, не говоря уже о сельском хозяйстве, без проведения технической реконструкции во всех отраслях народного хозяйства, без подведения под них новейшей машинной техники—нельзя обеспечить большевистским темпам социалистического строительства, которых требует осуществление основных задач второй пятилетки. Поэтому XVII конференция ВКП(б) считает, что основной и решающей хозяйственной задачей второй пятилетки является завершение реконструкции всего народного хозяйства, создание новейшей технической базы для всех отраслей народного хозяйства.

Ведущая роль в завершении технической реконструкции принадлежит советскому машиностроению. Конференция считает не обязательно увеличить продукцию машиностроения к концу пятилетки не менее чем в три—три с половиной раза против 1932 г., с тем, чтобы все потребности реконструкции промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства, торговли и т. д. были обеспечены внутренним производством наиболее совершенных и современных машин.

Важнейшим элементом технической реконструкции народного хозяйства является создание новой энергетической базы на широчайшей электрификации промышленности и транспорта и постепенном внедрении электроэнергии в сельское хозяйство с использованием огромных ресурсов водной энергии, каменноугольных залежей основных и местных бассейнов, местных видов топлива (торф, сланцы). Конференция считает безусловно необходимым добиться в 1937 г. производства электроэнергии не менее 100 миллиардов квт. часов против 17 миллиардов в 1932 г., добиться не менее чем в 250 миллионов тонн против 90 миллионов в 1932 г. и увеличения добычи нефти в 2½—3 раза.

XVII конференция ВКП(б) считает, что в отношении важнейших отраслей народного хозяйства должны быть во втором пятилетии поставлены следующие задачи:

а) По черной металлургии: исходить из выплавки в 1937 г. не менее 22 миллионов тонн чугуна с обеспечением необходимого для машиностроения выпуска качественных сталей, для чего провести полную техническую реконструкцию черной металлургии, с постройкой новых заводов, с установкой нового мощного оборудования, с тщательной подготовкой сырья, внедрением электропроцессов и использованием побочных продуктов.

б) По цветной металлургии: достичь в течение пятилетия, используя селективную флотацию, методы плавки распыленных руд, новые виды сырья и т. п., выплавки меди, свинца, цинка, алюминия и редких элементов в размерах, необходимых для полного удовлетворения потребностей страны.

в) По химической промышленности: полностью ликвидировать отставание от темпов развития народного хозяйства в целом. Особое внимание обратить на развитие основной химии и прежде всего на производство удобрений, для чего обеспечить переоборудование заводов и ускорение развертывания нового строительства.

г) По железнодорожному транспорту: провести коренную реконструкцию жел.-дор. транспорта, с развертыванием строительства новых железных дорог не менее 25-30 тыс. километров, с постройкой нескольких десятков новых мостов через главные водные пути, с введением мощных паровозов и большегрузных вагонов, с развертыванием электрификации на ряде дорог, с широким введением автосцепки, автомобилей тепловозов. Развертывание ж.-д. транспорта должно обеспечить ускорение подъема хозяйства ряда районов и национальных республик, нужды которых совершились неудовлетворительно обслуживались в прошлом.

По водному транспорту провести реконструкцию морского и речного флота, освоение новых и улучшение существующих водных путей и строительство оборудованных речных и морских портов.

По дорожному и шоссейному строительству и автомобильизации обеспечить более быстрый темп развития, чем по другим видам транспорта.

Воздушное сообщение развить по всем основным направлениям, как одно из важнейших средств связи с отдаленными районами и с крупными промышленными центрами.

Большое развитие придать связи всех видов, в особенности радио.

д) По легкой и пищевой промышленности: вскоре развернуть производство важнейших отраслей на основе создания крупной машинной индустрии и значительного расширения с.-х. сырьевой базы и обеспечить уточнение норм ду-

Рапорт комсомольской группе „Ленинской Смены“ маркетовской печи № 4 Кулебакского завода

Обсудив вызов Сормовской комсомольской части, снижение себестоимости отдельных цехов нашего завода за 22 января выполнили план 102 проц. за 24—103 проц. За 25—109 проц. 26—106 проц. 27—104 проц. Эти достижения мы обязуемся закрепить. Печи № 4 присвоено имя «Ленинской Смены». Ударники комсомольской хозрасчетной печи № 4 Кулебакского металлического завода.

Мы указываем, что до 20 января мы работали очень слабо, потому что положение изменилось. Принимая вызов, мы взяли снижение затрат от 3 до 2 с половины. Мы требуем от всех печей маркетовской группы выполнения промышленных темпов работы.

За Рубежом

Новая бомбардировка Усуня

ТОКИО. По сообщению «Симбун Рейго», вчера вечером из Харбина прибыл первый японский асацкирский поезд. Всю же из Чань-Чуна вышел первый поезд из Харбина.

Вчера японцы снова начали бомбардировку Усуня. Однако, китайские части вновь укрепили свою позицию, установив полученные из Нанкина несколько батарей зенитной артиллерии. Передают, что эти батареи, будто бы, командуют германские офицеры.

Пожаром уничтожена часть деревни Усуня, где были взорваны баррикады для защиты от японских десантных частей.

Китайцы отстаивают Чапей

ШАНХАЙ. Несмотря на продолжающуюся второй день жесточайшую бомбардировку Чапея, японским войскам не удалось сломить сопротивление китайских частей. Позиции борющихся сторон остались прежними.

САСШ выступает?

ЛОНДОН. Нью-йоркский корреспондент «Дейли Экспресс» сообщает, будто секретариат Лиги Наций получил уведомление, что американское правительство, в сотрудничестве с правительствами других стран, предложит Японии эвакуировать свои войска из Китая к 11 февраля.

Дин-Чоу отступает

ТОКИО. По сообщению «Симбун Рейго» из Харбина, японские части преследуют отступившие из Харбина хейлунцзянские войска. Японский поезд преследует войска Лин-Чоу, направившегося вдоль восточного участка КВЖД.

Японские войска вчера вечером бомбардировали Бинсян (к северо-востоку от Харбина), где сейчас находятся Дин-Чоу и другие руководители хейлунцзянских войск.

Новые пропарки... мергвому

НЬЮ-ЙОРК. Губернатор совещался с руководителями торговых палат — главами желтой американской конфедерации труда и патриотических-шовинистических организаций. На совещании обсуждался план создания всемериканской организации, которая должна привлечь к патриотическим чувствам лиц, привлекающим деньги на дом, и убедить их хранить деньги в банках.

Финансовая пресса открыто высказывает этот план Губера и заявляет, что патриотизм не препятствует привлеканию валюты, так как нет доверия в банках. Печать высказывает опасение, что новый план Губера приведет к усиению паники и привлечет к депозитам.

В странах капитализма — катастрофическое падение производства, массовое свертывание и остановка фабрик и заводов, неслыханное разрушение производительных сил. В СССР — огромный и неуклонный рост производства, все более развертывающееся строительство фабрик, гигантских заводов, новых шахт и электростанций, недосягаемый для капитализма темп роста производительных сил. В капиталистических государствах — жесточайшая безработица миллиардов и крайнее обнищание многочисленных масс деревни. В Советском Союзе — полная ликвидация безработицы и унижение нищеты, семичасовой рабочий день на фабриках и заводах и неуклонный подъем благосостояния трудящихся масс города и деревни.

Все это еще больше делает СССР центром притяжения рабочих всех стран и угнетенных всего мира. Революционизирующее значение Советского Союза растет. СССР крепнет как база международного социализма.

XVII конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что основные задачи второй пятилетки будут не только выполнены, но и перевыполнены, что соответственно будет обеспечено действительное конкретное хозяйственное руководство и решительное подъем технической интеллигенции из рабочих и крестьян и с решительным подъемом культурного уровня всей массы трудящихся. Количественный рост технических кадров должен стать решительное подтверждением полной ликвидации капиталистических кадров, с созданием широких кадров собственной технической инженерии из рабочих и крестьян и с решительным подъемом производительности труда.

Решение задач второй пятилетки поднятие производительности труда будет обеспечено трудящимися СССР, что ряды участников социалистического соревнования и ударничества будут расти с каждым днем.

Конференция непоколебимо убеждена в том, что рабочий класс и колхозные массы найдут в лице партийных, комсомольских, профессиональных и советских организаций большевистских организаторов и руководителей победоносной борьбы за осуществление второй пятилетки.

Конференция считает необходимым немедленно развернуть работу партийных, советских, хозяйственных, кооперативных, профессиональных и комсомольских организаций для скорейшей разработки второго пятилетнего плана с внесением его на утверждение очередного съезда партии.

10 февраля, по решению бюро Крайкома ВКП(б) об улучшении общественного питания, совместно с «Ленинской Сменой», созывается первая техническая конференция молодых поваров, по вопросам:

1) Составление выполнения решений ЦК и КБ ВКП(б) об улучшении общественного питания и содоклад — об участии комсомола в улучшении общественного питания.

2) Как приготовить питательный и вкусный обед.

На совещании примут участие 60 человек делегатов и учителей школ ФЗУ и техникумов общественного питания.

ШКОЛА ФЗУ ТЕЛЕФОННОГО КОМБИНАТА

Лучшая ученица школы — комссо молка Волончева



